

省科协党组理论学习中心组开展集体学习

本报讯 4月4日至6日,省科协党组理论学习中心组开展了2023年度第一次集体学习,省科协党组书记、副主席毛大付主持会议并作总结讲话。会议以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题,学习贯彻党的二十大精神和省委十二届二次全会精神,进一步推进中央、省委重大决策部署落地落实,推进省科协重点工作取得实效。

会议开展了集中学习和专题研

讨。学习会上,中心组成员集体学习了习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,再次集体学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,学习了《中共四川省委关于深入学习贯彻党的二十大精神在全面建设社会主义现代化国家新征程上谱写四川发展新篇章的决定》和贯彻落实党中央八项规定精神和省委、省政府十项规

定实施细则等。专题研讨会上,省科协党组成员、副主席周利平围绕学习内容,就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻党的二十大精神和省委十二届二次全会精神谈认识和体会,结合省科协工作实际、个人分管工作,谈学习心得和贯彻举措。

会议认为,要认真贯彻落实主题教育要求,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想。要结合习近平总书记在庆祝中国共产党成立

100周年大会上重要讲话的精神实质和丰富内涵,深刻认识领会中国共产党铸就的百年辉煌、书写的千秋伟业,在主题教育中牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,以贯穿其中的立场观点方法,改造客观世界,推动事业发展,最广泛地把广大科技工作者团结凝聚在党的周围,充分发挥党和政府联系科技工作者的桥梁纽带作用,把高水平科技自

立自强的目标要求转化为科协系统的实践、举措和机制。团结引领广大科技工作者听党话、跟党走,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,勇担国家使命、砥砺创新创造。

会议指出,要深入学习省委十二届二次全会的决定,强化学习成果转化,推动科协工作落地落实。结合科协实际,对标对表中央、省委关于科技、科协工作等重点任务,巩固好“科交会”和川渝科技学术大会的效果和经验,持续优化川渝科技学术大会和打造“永不落幕”的“科交会”;要继续弘扬科学家精神,做好“四川百年百杰科学家”丛书的出版,开展好“最美科技工作者”学习宣传活动;要做好中国工程院院士候选人提名、“天府青城计划”天府杰出科学家、省学术和技术带头人等各类优秀科技人才举荐和服务工作;要以世界科幻大会、川渝科普大会、青少年科技创新大赛等重大项目带

动智慧科普不断深化。

会议强调,要严格落实中央八项规定精神和省委、省政府十项规定实施细则。持续对照中央八项规定精神和省委、省政府十项规定实施细则,把握好严的主基调,进一步提高政治站位,增强主动意识,落实好“一岗双责”,切实形成齐抓共管的良好局面。党组成员要要进一步强化责任担当,聚焦巡视反馈问题和“以培训为名搞公款旅游”专项整治发现的苗头和隐患,时刻保持警觉,坚决防止违反中央八项规定精神问题发生。要力戒形式主义、官僚主义,精文减会。要加强对科技工作者和企事业单位的调研,心系群众。要厉行节约,制止餐饮浪费,整治违规吃喝、乱发钱物、收送红包礼金的享乐主义,强化公款报销、公务接待、公车配备使用监督,坚决破除特权思想、特权行为。要加强对全体干部职工的廉洁教育,持之以恒纠“四风”树新风,不断提升全体干部的廉洁意识。

(刘凌)



院士专家工作站
YUAN SHI ZHUAN JIA GONG ZUO ZHAN

乐山市首个院士工作站落地

本报讯 4月7日,由乐山市院士(专家)工作站联席会议办公室主办、乐山市科协承办的“印象初院士工作站签约仪式暨‘昆虫产业助力乡村振兴和新兴产业主题论坛’在乐山举行。中国科学院院士印象初,省科协党组成员、副主席经文,乐山市委常委、统战部部长席代金出席活动。

现场,印象初院士与四川厚宇乡土文化发展有限公司签订共建乐山首个院士工作站协议,双方

方将在西南地区昆虫多样性研究、昆虫创意产业助力乡村振兴、人才培养等方面开展研究合作。

印象初在讲话中指出,乐山市具有丰富的昆虫物种资源,具备发展昆虫产业得天独厚的自然条件,希望借此院士工作站建立之机,乐山市乃至四川省能更加重视昆虫物种资源的调查,在此基础上筛选更多优质的资源昆虫,并加快产业化,使乐山市成为四川省发展昆虫产业的样板示范地,为农业升级赋能和乡村振兴、文

化旅游、美食产业等作出贡献。

席代金代表乐山市委、市政府对印象初院士工作站落地乐山表示热烈祝贺,向印象初院士及专家团队对乐山的支持表示衷心感谢。他指出,印象初院士工作站的建立将助力乡村振兴,极大促进相关企业技术创新,带动乐山乃至四川的昆虫产业发展。市级相关部门要高度重视院士工作站服务工作;签约企业要把握良机、提升创新能力,加快产业升级,争

取更大的经济效益、社会效益、社会效益、文化效益;科技局、科协、农村农业局等要借此机会,加大对昆虫产业的科普宣传力度,让更多人知晓和支持昆虫产业。

签约仪式后举行了“昆虫产业助力乡村振兴和新兴产业”主题论坛,来自印象初院士专家团队的成员、十余所高校的专家学者及相关部门人员,通过演讲交流、案例分享等形式,共话昆虫产业发展方向新路径。(本报记者 苏文保)

德阳市科协 助推校企科技成果对接转化

本报讯 为大力实施校协合作工作,推进高校各类技术成果在德阳落地转化,近日,德阳市科协组织相关专家到四川工程职业技术学院开展“科创中国”精准指导,促进科技成果转化。

活动中,四川工程职业技术学院产学研平台指导老师就“科创中国”平台上发布科技成果、项目需求过程中遇到的问题与专家进行了深入交流和探讨,专家对“科创中国”平台使用的要点进行了耐心细致的解读。(德阳市科协)

华蓥市科协 送科技下乡

本报讯 近日,广安华蓥市科协到高兴镇大屋嘴村开展科技下乡志愿服务活动,为当地村民送上了一场内容丰富的科普盛宴。

活动现场,科技志愿者为村民发放了《生活安全与防灾减灾》《科

普知识综合读本》《疾病预防》等科普读本,讲解了农村居室灾害预防、科学饮食、结核病预防、防范电信网络诈骗等科学知识,引导村民增强科学意识,养成科学文明的生活、生产方式。(陈双 本报记者 周宇)

指导,并对学校的科技成果转化和科研项目委托发布了建设性意见。

据介绍,德阳市作为“科创中国”试点城市,在今后的工作中将进一步加大“科创中国”平台的宣传推广力度,加强学会、科技服务团及各类高校企业专家的联络,通过校企合作,让各类创新项目、科技成果在德阳充分集聚、广泛流动,推动全市科技经济深度融合发展。

(德阳市科协)